

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

5-й год
издания
№ 79 (387)
16 НОЯБРЯ
1938 года
Цена 8 коп.

Лоухский ДОЛГШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес
редакции
АКССР
ст. Лоухи
дом № 50
(сельсовет)

За новые победы на лесозаготовках

Чупинский леспромхоз в системе треста "Севкареллес" и в Карелии в целом занимает одно из первых мест по выполнению плана лесозаготовок IV квартала.

Леспромхоз неплохо справляется также и с выполнением плана лесозаготовок 1938 года — первого года третьей пятилетки.

На 1 ноября годовой план выполнен на 86 проц. по заготовке и на 82 проц. по вывозке. В результате развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования, охватившего 92 проц. всех рабочих, леспромхоз значительно перевыполнил план октября и первой декады ноября, как по заготовке, так и по вывозке.

В октябре в леспромхозе вдвое выросло число стахановцев, с 51 до 109 человек. Среди них такие люди как т.т. Лубянов Николай — стахановец передового в леспромхозе краснознаменного Котозерского лесопункта, выполняющий нормы выработки на 200 проц. и обязавшийся добиться выполнения на 250 проц. Т.т. Кердышев, Генеральский, Миников, Пятницкий, Аверин, Лангуев Кирилл, Пинкульский, Беляков, Найденышев и др. выполняют нормы на 200 проц. и больше.

Однако Чупинский леспромхоз, как показало проходившее 11 ноября производственное совещание хозяйственного актива совместно со стахановцами имеет все возможности работать еще лучше. Совещание вскрыло целый ряд недостатков, которые тормозили успешное выполнение плана лесозаготовок и вывозки.

Несмотря на то, что прошли все сроки до сего дня не закончены еще подготовительные работы на Энгозерском, Лоухском и Варзаком лесопунктах. Рабочая сила не использована на основных работах по заготовке и вывозке леса. Из 867 рабочих в лесу работает только 270 человек. Рабочие постоянного кадра используются на подсобных работах и даже хуже того из 123 тысячников только 80 работают в лесу.

Совещание стахановцев и актива наметило конкретные мероприятия по устранению недостатков, по налаживанию работы и поднятию производительности труда. Хозяйственный актив и стахановцы взяли на себя обязательство план IV квартала — 111 тысяч фестметров по заготовке выполнить к 20 декабря и по вывозке — 60 тысяч фестметров выполнить к годовщине выборов в Верховный Совет Союза ССР, к 12 декабря.

Задача партийных, профсоюзных, хозяйственных и торговых работников леса возглавить борьбу за выполнение в срок принятых обязательств. Для этого есть все. Есть люди, есть инструменты, нужно только повседневно руководить людьми, контролировать и помогать им. Нужно закрепить достижения предоктябрьского соревнования, множить ряды ударников и стахановцев леса, создавая им все условия для плодотворной образцовой работы развертывания соревнования за выполнение принятых обязательств, улучшая бытовые условия и культурное обслуживание.

В этом залог выполнения обязательств и плана лесозаготовок IV квартала к годовщине выборов Верховного Совета Союза ССР.

Празднование XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Москве 7-го ноября 1938 года.

Фото Ф. Кислова



На снимке: Руководители партии и правительства на трибуне мавзолея (слева направо) И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. И. Ежов, Л. М. Каганович, В. М. Молотов, А. И. Микоян, А. А. Андреев, М. И. Калинин приветствуют демонстрантов.

32 часа 08 минут

В воздухе

Блестящий полет молодых советских аэронавтов

12 ноября молодые воздухоплаватели — комсомольцы Голышев и Невернов блестяще завершили продолжительный полет на аэроплане "СССР ВР-53" общей массой в 600 кубических метров. Товарищи Голышев и Невернов продержались в воздухе 32 часа 08 минут и благополучно совершили посадку вблизи села Ново-городецкое Бугурусланского района, Оренбургской области. Своим замечательным полетом воздухоплаватели Голышев и Невернов на 2 часа 28 минут превысили существующий международный рекорд продолжительности полета на аэро-столе данной категории.

(ТАСС)

Парад войск на Красной площади.
Фото Д. Чернова и А. Межуева. (Прессклише)



На снимке: Бойцы Н-ской части приветствуют народного комиссара Обороны СССР маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова.

Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов, добивайтесь образцового удовлетворения запросов и нужд трудящихся!

Выборы в США

8 ноября в США проходили выборы в конгресс (парламент). В США существуют две наиболее крупные и влиятельные буржуазные партии: демократическая партия, в которой состоит нынешний президент США Рузвельт и так называемая республиканская партия — наиболее реакционная, близкая к фашизму.

В предвыборные дни реакционные элементы внутри страны мобилизовали все свои силы. Банкиры и капиталисты не жалели средств на предвыборную кампанию республиканской партии. Послушная велению крупного капитала почти вся американская пресса выступила против демократической партии, против Рузвельта.

(ТАСС)

Праздник Рабоче-Крестьянской милиции

Одним из первых декретов советского правительства в 1917 году была организована Рабоче-Крестьянская милиция.

С тех пор эта дата, 12 ноября, из года в год отмечается трудящимися нашей страны.

12 ноября 1938 года работники Лоухского райотделения милиции провели торжественное заседание. В связи с XXI годовщиной Рабоче-Крестьянской милиции начальник отделения милиции, сержант милиции Гавриленко за хорошую работу обявил

благодарность младшим милиционерам В. П. Акилову, А. Е. Денисову, П. И. Пуртову, помощнику уполномоченного уголовного розыска Н. С. Пуртову, участковым инспекторам А. Е. Медведеву и Коневу и командиру отделения ведомственной милиции Г. И. Пяткоеву.

Уполномоченный уголовного розыска тов. Курдомосов и милиционер Г. Д. Воробьев представлены для премирования в управление Рабоче-Крестьянской милиции НКВД Карельской АССР.

50 значистов ПВХО

В Лоухской железнодорожной школе № 22 закончил работу кружок ПВХО. Из 24 учеников-пионеров 10 человек сдали на "отлично".

Ребята очень интересовались работой кружка ПВХО, с удовольствием и

аккуратно посещали кружковые занятия. Теперь в школе уже 50 значистов ПВХО.

В ближайшие дни на общем пионерском собрании будут выданы значки ПВХО новым юным значистам.

В. Попов

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИТОГИ ПОЛИТДНЯ В районе

По решению Карельского обкома ВКП(б) 1 ноября в районе проведен первый общерайонный политдень.

К этому дню все партийные организации развернули усиленную подготовку. 24 октября в райкоме проведен инструктивный семинар с докладчиками, посыпаемыми в населенные пункты района. На занятиях семинара присутствовали 30 человек райпартиактива и 12 человек сельского актива. Доклад делал представитель обкома ВКП(б).

Райком выделил для проведения политдня 51 докладчика. Парторганизации за 7—8 дней обявили рабочим, колхозникам, служащим и домохозяйкам тему, место и время проведения политдня. Докладчики за два-три дня выехали на места. Они в свою очередь провели инструктивные доклады для низовых агитаторов. Таких докладов было проведено 12 и охвачено ими 84 агитатора.

Проведение политдня как формы политической агитации трудающимся района встретили одобрительно. Предварительно до политдня было задано 90 вопросов. В 50 населенных пунктах района, где проводился политдень присутствовали 4061 человек. Докладчикам задано 270 различных вопросов. 106 человек выступило в прениях.

Конкретная живая агитация привела к подъему предоктябрьского социалистического соревнования, к поднятию производитель-

ности труда. Лесорубы Полярнокурского лесопункта взяли на себя обязательство быть тысячниками. Липаев Михаил обязался заготовить за сезон 4000 фестметров, Аверин Василий 2000 фестметров и возчик Колицам Петр обязался вывезти за сезон 2000 фестметров. Колхозники дер. Соногровы обязались к празднику полностью уплатить самообложение. Колхозники дер. Парфеево после политдня организовали в своей деревне красный уголок. 7 человек из молодежи рудников Лоушки и Плотина подали заявления в комсомол. Колхозники колхоза "8-е марта" выдвинули требование организовать школу обучения неграмотных и малограмотных.

Райком ВКП(б) обсудил итоги проведения политдня на заседании бюро РК ВКП(б). Большая проделанная работа не обошлась и без недостатков. Как недостатки первого политдня следует отметить, что вопросы в большинстве не были заранее подготовлены, а подача устно и письменно на самом собрании вела к неточности ответов, и к неразрешению некоторых вопросов вообще. Плохо также то, что парторганизация не добилась максимальной явки и не обслужила все группы населения. Рыбаки, находящиеся на путине в большинстве своем остались не обслужены.

Прежде всего мы провели совещание партийного, комсомольского и беспартийного актива, где поставили вопрос о целях и задачах политдня. Актив был прикреплен к общежитиям, домам, чтобы там провести разъяснительную работу и собрать к политдню вопросы, интересующие трудающихся.

Но мы и на этом не ограничились. Мы разослали пригласительные билеты. Вывесили обьявления. Тщательно готовили помещение. Подбирали литературу и газеты. Для привлечения людей в клуб использовали радио, патефон и другие музыкальные инструменты.

В результате этой рабо-

При большой активности масс

На Керетском механизированном лесопункте на всех участках работы и в кварталах 1 ноября проведен политдень на тему — достижения Советского Союза за XXI год после Великой Октябрьской Социалистической революции. Докладчиками охвачено 218 человек. Задано 20 вопросов. Выступило в прениях 7 человек. В результате проведения политдня выявились большая активность трудающихся к вопросам международной и внутренней жизни нашей страны.

Парторг П. А. Ершов.



На снимке: Опытники-инициаторы внедрения риса в Курской области — агроном областной государственной инспекции по сортонесканию зерновых культур В. Н. Матвеенко (слева) и бригадир опытного участка Т. В. Ковалев — за уборкой риса. Фото Н. Ситникова. (Прессклеше)

Как мы готовились к политдню

Готовясь к проведению политдня на тему: „Достижения нашей родины за 21 год“ наша партийная организация рудника им. Самойловича проделала большую работу.

Прежде всего мы провели совещание партийного, комсомольского и беспартийного актива, где поставили вопрос о целях и задачах политдня. Актив был прикреплен к общежитиям, домам, чтобы там провести разъяснительную

работу, несмотря на плохую погоду и темноту, клуб был полон. Поставленный вопрос вызвал большой интерес. Присутствующие выразили пожелание, чтобы такие политдни проводились почаще и регулярно.

После доклада в клубе долго раздавался веселый смех, играла гармонь. Собравшиеся весело и полезно провели осенний вечер.

А. Хорев

Забота о женщинах и ребенке

Нигде в мире женщина не пользуется такими правами и не встречает такого внимательного и заботливого отношения к себе, как в нашей стране победившего социализма. Стalinская забота о матери и ребенке — гордость всего советского народа.

В величайшем документе нашей эпохи — в Стalinской Конституции — отчетливо закреплены равные права женщины с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. "Возможность осуществления этих прав женщин, — гласит статья 122 Конституции СССР, — обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов".

В прошлом году впервые

были организованы дома отдыха для беременных и матерей, кормящих грудью. Эти дома отдыха имели большой успех у женщин.

Современная советская женщина уж и представить себе не может того тяжкого рабства, в котором жила нещадно угнетаемая, бесправная и жестоко эксплуатируемая женщина капиталистически-помещичьей, царской России. В те проклятые времена рождение ребенка превращалось для трудающейся женщины в мучительную беду. Скудный заработок, нищая жизнь создавали такие невыносимые условия, что новорожденного встречали с зубовным скрежетом как "лишний рот," как новую обузу.

Советская мать встречает рождение нового ребенка как светлую радость. Ибо с первого момента его рождения он окружен стalinской заботой советского государства. Беспрерывно увеличивается в нашей стране количество родильных домов, яслей, детских садов, домов отдыха, санаториев. В нынешнем году, например, бюджетом социального страхования для беременных и матерей, кормящих грудью, отпущено на сто миллионов рублей больше, чем в прошлом году, для развития пионерских лагерей, детских санаториев, для помощи родителям. Детские консультации широко вошли в наш социалистический быт. Матери охотно пользуются ими, получая от врачей советы, как лучше всего вскармливать ребенка. Детских поликлиник и амбулаторий, домов матери и ребенка до Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране совсем не было. А к 1 января 1937 года в СССР уже насчитывалось 887 детских поликлиник и амбулаторий, в которых за год было зарегистрировано 17 миллионов посещений. Кроме того, организовано сотни домов матери и ребенка.

Огромная помощь оказывается советским государством многодетным матерям. Достаточно сказать, что только за 9 месяцев 1937 года многосемейным было выдано 908 миллионов рублей пособий.

Все улучшающееся благосостояние трудающихся масс нашей страны и иск-

лючительная забота большевистской партии и советского правительства о матери и ребенке создали благоприятные условия, при которых у нас резко увеличилась рождаемость и резко уменьшилась смертность среди детей. Это можно видеть из простого сравнения. В Лондоне естественный прирост населения на каждую 1000 человек был равен в 1934 году 2,5 человека. В Берлине в 1936 году — 1 человеку. А в Ленинграде — 17 человек, в Москве — 21,5 человека, в Минске — 27,6 человека на тысячу населения (1937 год)!

Радостно и счастливо живут женщины и дети в нашей стране под сенью Стalinской Конституции.

Щетко подле враги народа, бухаринско-троцкистские наимиты фашизма, пытались лишить нас этой счастливой жизни. Народ разгромил этих презренных изменников, как разгромит всяких врагов, которые попытаются покушаться на наши священные рубежи, на наши великие завоевания.

А. Орлов

Районная плановая комиссия

Президиум райисполкома постановлением от 9 ноября 1938 года утвердил районную плановую комиссию (Райплан).

Председателем райплана утвержден тов. Ефимов М. С. Членами районной плановой комиссии утверждены т. Т. Чудинов Т. Н. (заведующий земельным отделом), Чесноков А. Н. (заведующий отделом народного образования), Маликова Н. А. (заведующая финансовым отделом), Астраханский (главный инженер Лоухского

рудоуправления Союзлюдкомбината), Рувшин М. Х. (зам. директора Чупинского леспромхоза), Власов Л. В. (председатель Чернореченского сельсовета), Савин Е. М. (колхозник колхоза „Красный рыбак“) и Тароев П. Ф. (плановик Керетского лесозавода).

Вместе с этим президиум выделил районную комиссию по организованному набору рабочей силы в составе т. т. Ефимова (председатель), Лысова А. Н. и Чудинова Т. Н.

Совещание по вопросам новогодней подписки

13 ноября состоялось районное совещание начальников почтовых отделений, работников газетных узлов и др. работников связи по вопросу развертывания новогодней подписки на газеты, журналы и другие периодические издания на 1939 год.

Доклад о задачах новогодней подписки сделал тов. Беляев.

Выступавшие в прениях начальники отделений тов. Дьякова, Васюхичева и другие обязались провести новогоднюю подписную кампанию успешно, и полностью выполнить контрольные задания по распространению печати.

Дочь колхозника из Оби-Гарма (Таджикская ССР) пионерка Индизор Шарипова учится в Сталинабадской музыкальной школе.

Фото Шаховского (Союзфото „Прессклише“).



На сн.: Индизор Шарипова за игрой на таджикском национальном инструменте — гидясаке.

НА 84-Й ПАРАЛЛЕЛИ

Жизнь на дрейфующем корабле

23 октября прошлого года начался дрейф ледоколов „Садко“, „Седов“ и „Малыгин“. На этих судах было 217 человек. Минувшей зимой Герой Советского Союза тт. Алексеев и Головин и известный полярный летчик тов. Орлов совершили смелые полеты в районы дрейфа ледоколов и перевезли на материк 184 человека. На судах осталось 33 человека.

В августе 83-ю параллель пересек ледокол „Ермак“. Он вывел „Садко“ и „Малыгина“ из ледяного плена. Корабль „Седов“ вывести не представилось возможным: у него было повреждено рулевое управ-

ление. Вследствие аварии значительно снизилась и мощность самого „Ермака“, который не был в состоянии на буксире вывести „Седова“.

Во вторую полярную ночь на „Седове“ осталось дрейфовать 15 мужественных советских людей во главе с молодым капитаном-комсомольцем Константином Бадигиным.

Редакция „Рабочей Москвы“ запросила зимовщиков ледокола „Седов“ об их жизни, работе и досуге на дрейфующем корабле. Ниже приводим ответы капитана тов. Бадигина на заданные редакцией вопросы.

Бот уже год, как суровые ветры и своеобразное течение полярного бассейна носят наш ледокол по всем направлениям, чертя на карте дрейфа причудливые узоры. Все же генеральное направление на-

О ШКОЛЕ И ДИРЕКТОРЕ ЛЕСОПУНКТА

В Амбарной начальной школе учится 97 школьников. Число достаточно социальное, чтобы иметь право хоть на некоторое внимание со стороны директора лесопункта. Но этого и не чувствуется и нет. Школа работает в две смены да плюс после ее помещении занимается ликбез.

Плохо со светом. Директор лесопункта Шемякин давно уже на пленуме райисполкома заявил о прекрасном здании, которое он готовит под школу, о ремонте школы который он провел и т. д. Тов. Шемякин торжественно обещал вскоре осветить школу.

Правда, кое о чем тогда тов. Шемякин стыдливо умолчал. Зачем же говорить о том, что при первом дожде на головы ребят „посыпалась манна с неба“ сразу в трех комнатах и пришлось учителю срочно лезть на крышу, тащить доски, толь и латать грешки Шемякина. Не сказал он и о том, что печи остались неремонтированными во время, а только помазаны для вида.

Чтобы спасти школу от пожара пришлось печи переделывать, сразу после начала учебного года. Не обмолвился тов. Шемякин и о партах, которых не было в школе и, которые он, Шемякин, отказался делать и даже отказался дать доски для парт, что только под давлением районных организаций он доски дал, а делать парты так и не стал. Держал свое слово — кремень человек!

мы дрейфа мы продвинулись более чем на 500 миль к северу. Весь же путь дрейфа по кривой составляет около 1.500 миль с отклонениями то к востоку, то к западу, то к югу.

Проводимые нами научные работы с каждым днем становятся все более важными и интересными. Вот некоторые итоги наших научных работ: промерено около 100 глубин до 3.000 метров и 8 глубин свыше 3.000; сделано более 30 магнитных наблюдений, определено 107 астрономических точек дрейфа. Помимо этого, ежедневновелись метеорологические наблюдения, изучалось состояние льдов, проводились гидрологические работы.

Мы широко развернули научно-исследовательские работы. Результаты метеорологических наблюдений записываются каждые 2 часа. В 8 пунктах нашего своеобразного научного городка установлены рейки для измерения толщины снежного покрова и льда. На расчищенной ледяной площадке поставлен магнитный компас. Одно-

пришло школе обращаться к другим людям, к совершенно другой организации и правдами и неправдами удалось в короткий срок сделать для школы партии. Но что говорить об этом, все это дела минувших дней. Ведь теперь все в порядке. Крышу починил учитель, партии и печи сделали тоже без помощи директора, остался долгожданный свет. Но и здесь директор решил показать себя, что он

ни что нибудь такое, что его, дескать, провести не так то легко и что школу он не осветит.

Вот наш последний с ним разговор по „прямому проводу“ Амбарное — 971 километр. — Тов. директор, как со светом? — Ничего пока не получается. — Так ведь почему на днях осветили?

— Когда?

— Ждите говорю!

A. Сорокин

Нет порядка в Керетской школе

Директор неполной средней школы с. Кереть Войтов плохо подготовил школу к новому учебному году. Школа не была снабжена канцелярскими принадлежностями. С начала учебного года в школе не оказалось чернильниц и первую неделю нельзя было даже проводить диктант и письмо..

В школе нет тетрадей и не все ученики имеют учебники. В школьной работе нарушаются режим, ребята пишут карандашем и раз-

ными чернилами.

Крыльца школы не отремонтировано, нехватает двух ступенек, провалились. С первого дня учащиеся ощущают холод в классе.

Надо надеяться, что районный отдел народного образования займется этим делом и заставит директора школы Войтова навести в ней большевистский порядок.

Н. Чертков

Документы пишутся на обоях

На Лоухском лесопункте деловые бумаги и даже расчетные денежные документы: сводки, квитанции по приемке лесоматериалов и другие пишутся на обоях.

Руководители лесопункта и леспромхоза считают это нормальным и не заботятся об обеспечении лесопункта бумагой.

М.

время проводится наблюдение с таким же компасом на судне. В ближайшие дни начнем изучение животного мира океана, будем собирать коллекции.

У нас светлый день сейчас продолжается лишь три часа. Но и в это время стоит полуночник, точно в начале вечера. Скоро наступит полярная ночь. Мы торопимся сделать к ней все необходимые приготовления.

Свободного времени пока у нас мало. В часы досуга играем в шахматы, катаемся на коньках, ходим на лыжах. Почти все седовцы — страстные фотографы. У многих из нас появилось большое желание заняться музыкой. Помогаем усердно друг другу играть на пианино, гитаре и других инструментах. Наш радиолист, комсомолец Бекасов, все свободное время просиживает с учебниками. Он во что бы то ни стало хочет читать и говорить по-английски. Мы его в шутку называем „иностранным“.

Главный наш кулинар, повар Мегер, увлекся ри-

сованием. Его альбом испещрен зарисовками из жизни в ледяной пустыне. Механик Альферов аккуратно ведет дневник. Он готовит книгу о нашем дрейфе. Много у нас любителей охоты. В общем, живем весело, скучать нет времени.

У нас организуются общеобразовательный и несколько технических кружков. Мы будем глубоко изучать историю партии.

Мы хорошо связаны с красной столицей и всей нашей родиной. Связь осуществляется при помощи радиостанций на мысе Челюскин и острове Диксон через каждые четыре часа. Ежедневно два раза в сутки внимательно слушаем из Москвы „Последние известия“, музыку и концерты.

Все здоровы и бодры. Питаемся хорошо, аппетит у всех прекрасный, большинство из нас заметно прибавило в весе. Живем в теплых, удобных помещениях. В них можно спокойно заниматься научной работой, хорошо отды-

(Окончание на 4 стр.)

Фашистские шпионы на скамье подсудимых

На международное общественное мнение произвело большое впечатление два судебных процесса, происходящие за рубежом.

Одни из этих процессов открылся в Нью-Йорке, в Соединенных Штатах Америки, другой — в Барселоне, в республиканской Испании. И в том, и в другом случае на скамье подсудимых очутились шпионы фашистских разведок.

Процессы в Нью-Йорке и в Барселоне показали, как упорно и настойчиво фашистские разведки насаждают свою агентуру в других странах. На обоих процессах вскрылись еще раз коварные методы капиталистических разведок и в особенности — разведок фашистских государств. Готовя всеобщую войну, фашистские государства засыпают в тылы других стран многочисленные отряды шпионов, диверсантов и убийц.

На скамье подсудимых в Барселоне очутились участники шпионско-троцкистской банды, действовавшей по заданиям Гестапо (германская тайная полиция) и Овра (итальянская разведка). Шпионская организация испанских троцкистов называлась: ПОУМ. Сперва ПОУМ пытался завлечь в свои сети трудящихся насквозь лживой демагогией. Но, когда в стране началась вооруженная борьба героического народа против итало-германских интервентов и фашистских мятежников, — ПОУМ сбросил маску.

Троцкистская банда занялась шпионажем в пользу

фашистских интервентов. Подлые шпионы из ПОУМ разглашали в своих листках секретные сведения о состоянии республиканской армии. Они доставляли эти сведения противнику через линию фронта. Троцкистские бандиты занимались вредительством, устраивали диверсии в тылу у народной армии.

29-я дивизия, к командованию которой пробрались троцкисты, открыла фронт войскам интервентов. В то же время троцкисты в Барселоне подняли мятеж против республики: они предательски убили многих стойких антифашистов, барселонских рабочих, и пытались захватить власть в городе. Черная измена троцкистов привела к тому, что республике пришлось вернуть значительные силы с фронта для борьбы против предателей в тылу.

Подлые и кровавые дела шпионов и убийц из ПОУМ показали испанскому народу, что он не может побеждать своих врагов, не раздевшись с троцкистами агентами Гитлера и Муссолини в своем тылу.

В Соединенных Штатах Америки (США) власти привлекли к ответу участников германского шпионского центра в количестве 18 человек. Однако большинство обвиняемых заблаговременно скрылось при содействии Гестапо. Перед судом предстали лишь четверо человека. Но и их показаний было достаточно, чтобы вскрыть картину подрывной работы германской разведки в США

Германская разведкасылает в Америку своих агентов под видом дипломатических представителей, служащих пароходных обществ, работников торговых и промышленных фирм. Попутно германская разведка усиленно вербует агентов среди выходцев из Германии, проживающих в США. Для того, чтобы облегчить вербовку шпионов гитлеровцы создают в Америке среди местных немцев различные фашистские организации.

Фашистские шпионы стремятся завладеть секретными сведениями об оборонных мероприятиях властей США и американских вооружениях. Один из шпионов, Урих Глазер, служил на военном аэродроме Митчел Фильд: ему удалось выкрасть секретный код (условный способ переговоров), которым пользовались американские военные самолеты для связи между собой и для сношений с аэродромами в тылу.

Особенно настойчиво германская разведка пытается раздобыть чертежи новейших американских самолетов, пушек, военных кораблей. Обвиняемый Румрих, бывший американский офицер, рассказал суду о том, как германский шпионский центр собирается похитить планы новых авианосцев "Энтерпрайз" и "Иорктаун". С этой целью германская разведка намеревалась подделать письмо президента США Рузвельта.

Шпион Румрих попался в руки полиции при попытке похитить 50 паспортных бланков в американском министерстве иностранных дел. На суде Румрих признал, что эти бланки требовались германской разведке для того, чтобы снабдить ими шпионов Гестапо, отправляемых в СССР.

Таковы коварные методы, применяемые германскими шпионами в США. Широкая подрывная работа германской разведки наглядно показала американским властям, что германский фашизм питает враждебные Соединенным Штатам замыслы. В беседе с представителями печати Рузвельт заявил: "Борьба с иностранным шпионажем является важной национальной проблемой".

Для всех честных советских граждан, преданных своей родине, оба процесса служат новым напоминанием о необходимости неослабной бдительности к поискам капиталистических разведок и их троцкистских агентов.

И. Борисов.

Рис. "Лиффлова. Прессклише".



—Вот пожар прекратится, тогда вы сможете начать работу.

Приговор по делу главарей фашистско-троцкистской банды ПОУМ в Испании

Как известно с 11 октября в Барселоне проходил судебный процесс главарей фашистско-троцкистской банды ПОУМ. Перед судом предстала банда фашистских наймитов, поставивших своей целью свергнуть в Испании республиканский строй. Троцкисты вели подрывную работу против испанской армии и ее командования. Они систематически передавали Франко испанские сведения о состоянии республиканской армии и военной промышленности.

В мае 1937 года эта банда организовала в Барселоне кровавый путч против правительства народного фронта.

31 октября трибуналом вынесен приговор по делу главарей троцкистско-фашистской банды ПОУМ. Четверо подсудимых приговорены к 15 годам тюремного заключения каждый и один к 11 годам тюремного заключения.

Трибунал постановил распустить все организации ПОУМ.

(ТАСС)

ЕВРЕЙСКИЕ ПОГРОМЫ В ГЕРМАНИИ

10 и 11 ноября по всей Германии происходили массовые еврейские погромы.

В Берлине, Мюнхене, Нюрнберге и других городах страны вооруженные банды фашистов-погромщиков врывались в еврейские дома и магазины, грабили и избивали евреев. Тысячи еврейских семей выброшены со своих квартир на улицу и лишены всяких средств к существованию.

6.000 евреев Мюнхена приказано покинуть пределы Германии. За невыполнение этого приказа "виновные" будут заключены в концентрационные лагеря. Власти под угрозой штрафа запретили владельцам молочных и булочных лавок продавать евреям продукты.

Фашистская полиция приступила к массовым арестам евреев. В Берлине уже арестовано 10 тысяч евреев. Арестованные подвергаются зверским насилиям и издевательствам.

Иностранные газеты подчеркивают, что весь цивилизованный мир возмущен зверствами, происходящими в Германии при прямом участии властей.

* * *

Фашистское правительство Германии издало новые законы о евреях. С 1 января 1939 года евреям запрещается заниматься различной торговлей, ремеслами и иметь самостоятельные предприятия.

Убытки, понесенные в связи с разгромом еврейских магазинов и жилищ, возлагаются на самих пострадавших, которые должны немедленно привести в порядок разгромленные магазины и квартиры.

Страховые премии, которые должны были платить евреям страховые общества конфискуются государством. Кроме того еврейское население Германии обложено штрафом в один миллиард марок, который поступает в фонд государства.

(ТАСС)

Ответственный редактор
А. С. КРУПИН

Требуется няня Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: ст. Лоухи, дом РИК, Федорову Н. И.